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Ata nº 09/2023 

 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove 

horas e trinta e três minutos (09:33), reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Maico Vega, Maria Augustina Lüdtke, Gilson 

Schwanz, Neri Leal, Márcio Zanetti, Thiarles Schneider, Letícia Boettge 

dos Santos, Vivian Rickes Rosa e Jorge Laudenir de Ávila. Abrindo os 

trabalhos o Presidente Vereador Maico Vega, dá início a Sessão e solicita 

ao 1º Secretário, Vereador Thiarles Schneider a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

RESUMO DE EXPEDIENTE: SECRETARIA MUNICIPAL DA 

AGRICULTURA – Comunica que o convênio FPE 2254/2021, referente a 

502 toneladas de calcário beneficiou 34 famílias por meio da consulta 

popular. E colocam a disposição toda a documentação referente a essa 

operação. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Márcio, 

Maria Augustina, Thiarles, Vivian e Letícia. Usando seu espaço o Vereador 

Márcio deixa registrado sobre a agenda realizada em Porto Alegre 

juntamente com os Vereadores Neri Leal e Maico Vega, com o Presidente 

da UVERGS, tratando de pautas que levarão na Marcha dos Vereadores 

que ocorrerá em abril e maio em reunião com o Governador do Estado, 

para que o Estado possa avançar com alguns programas. Sendo um dos 

programas é uso da tecnologia para melhorar a vida dos diabéticos, a 

criação do programa para crianças com apinhamento dental, programas de 

emagrecimento para pessoas com IMC acima de 30 com risco de doenças 

crônicas, programa com academias cobertas, e tratamento de canal a ser 

feito através da atenção básica. Na Corsan trataram que o Executivo 

Municipal faça parceria para solucionar os problemas de vazamento no 

município. Para finalizar um estudo de georreferenciamento para antecipar 

os problemas de vazamento. Quanto ao evento realizado neste final de 

semana na Praça Dose de Maio, gostaria de parabenizar aos organizadores   

da 4º Feira do Artesanato e dos Produtos Coloniais do Município. Usando 

seu espaço a Vereadora Maria Augustina comenta sobre a reunião dos 

Presidentes de Câmara realizada na semana Passada no município de 

Piratini, a qual participou juntamente com o Vereador Thiarles, 

representando o Presidente desta Casa. Sendo uma das pautas a CEEE 

Equatorial. Portanto a expectativa é grande de que a mesma consiga 

desempenhar o máximo para colocar toda a rede elétrica em dia e, 

concretizada. Logo comenta de sua indicação que se encontra na ordem do 

dia de hoje que trata sobre a desobrigação do uso obrigatório de máscara e 
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que seja formalizado através de documento por parte do Executivo. 

Também comenta sobre a situação do vazamento de água da CORSAN, a 

qual os Vereadores continuam recebendo reclamações e portanto, devem se 

unir para tratar desta demanda que continua tendo um descaso por parte da 

CORSAN. Concluindo, parabeniza o Roteiro e toda a equipe que realizou o 

evento no domingo na Praça Doze de Maio. Com a palavra o Vereador 

Thiarles utiliza o espaço para informar a comunidade que participou no dia 

27 de março da audiência pública realizada pela Comissão de 

Representação Externa da Assembleia Legislativa, presidida pelo Deputado 

Estadual Zé Nunes para apurar os impactos da estiagem no Rio Grande do 

Sul. Foi apresentado pelas entidades como a Emater Regional relatório dos 

impactos de todos os municípios afetados pela estiagem para que a 

comissão de deputados possa lutar em defesa desses produtores rurais para 

que o Governo do Estado e Governo Federal possam promover políticas 

públicas que beneficiem esses produtores, bem como a realização de 

medidas emergenciais, mas principalmente estruturais de médio e longo 

prazo para se prevenir de futuras estiagens. 

Menciona que os Ministérios do governo Lula estão liberando recursos 

emergenciais para os municípios gaúchos através da defesa civil. Salienta 

sobre a união e os trabalhos realizados pelos ministérios, prefeituras e 

responsáveis pela defesa civil municipal que estão alimentando o sistema 

para conseguirem ter o acesso a esses recursos, sendo que em nosso 

município ficaram o Darlan e o Fabrício Zanetti e parabeniza-os, pelos 

serviços realizados junto a secretaria de agricultura e Emater. Parabeniza a 

Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social, Silvia Augusta Wahast 

Islabão e toda a comissão organizadora pela realização da 9ª Conferência 

de Saúde Municipal e a todas as pessoas que estiveram presentes, pois para 

ele, foi um dia de aprendizado e construção, no qual puderam apresentar 

propostas e demandas da área da saúde para a Conferência Regional de 

Saúde. Sexta-feira, dia 31 de março, participou junto com a vereadora 

Maria Augustina da reunião dos presidentes de Legislativo da Zona Sul 

representando o presidente Maico Vega, onde os vereadores apresentaram 

algumas informações dos problemas de oscilação, quedas de energia na 

zona rural e oscilações na área urbana, bem como a demora nos reparos. 

Segundo os representantes da CEEE Equatorial, como resposta, 

informaram que já realizaram um investimento de aproximadamente um 

milhão de reais para o Projeto São Pedro e que a previsão deles é que nesse 

mês de abril vão realizar a execução final e ligação dessa rede direto da 

subestação, que a obra está pronta só não está energizada por algumas 

questões técnicas de adequação na rede para deixá-la mais segura e 
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automatizada. Segundo o Vereador o que precisa é de investimentos em 

substituição de postes e redes por ser muito antiga. Informa que a próxima 

reunião dos Presidentes do Legislativo da Zona Sul será realizada em 

Canguçu e como sugestão, solicitou que seja incluído na pauta da reunião 

os atendimentos realizados no CEO Centro de Atendimentos 

Odontológicos em Canguçu, pois segundo informações do dentista Tiago, o 

repasse do estado para esses atendimentos é de aproximadamente treze mil 

reais para atender toda nossa região. Portanto necessita a realização de um 

debate para buscar alternativas para que se disponibilizem mais recursos. A 

princípio irão entrar em contato com a 3ª coordenadoria de saúde para que 

algum representante possa participar.  Outra pauta da reunião é sobre os 

pedágios da ECOSUL, que também vão entrar em contato para que algum 

representante da empresa possa se fazer presente. Parabeniza a bancada do 

PSDB pela realização da reunião com a CEEE Equatorial e a comunidade 

de Morro Redondo e as pessoas que conseguiram participar e expor os 

problemas de energia em suas regiões. Parabeniza os organizadores da 4ª 

feira do artesanato e produtos coloniais e a todos os expositores e pessoas 

que participaram do evento. Informa que em 2019 ele e a vereadora Silvia 

fizeram um projeto de lei que foi sancionado, Lei nº 2.241/2019 que 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO A SEMANA 

MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS e que até o presente momento não foi executada a Lei, 

assim sendo é parceiro de ajudar as vereadoras. Ao usar a palavra a 

Vereadora Vivian    comenta que por ser abril, o mês do autismo, e por 

existir uma Lei Municipal do ano de 2020 que Institui a Política Municipal 

de atendimento integrado das pessoas com transtorno autista no Município 

de Morro Redondo, eles como vereadores, devem instigar o Poder 

Executivo e a Secretaria da Saúde para que haja o cumprimento da mesma,  

garantindo assim a educação da criança com este tipo de transtorno dentro 

do mesmo ambiente escolar das demais crianças e capacitando os 

profissionais que atuam na escola. Agradece a Vice-Prefeita pelo seu 

empenho realizado no ano passado por ter trazido a equipe do TEA de 

Pelotas para integração e capacitação para os profissionais que atuam nas 

escolas municipais. Também estão preparando uma ação junto com a 

Secretaria da Saúde, inclusive convidaram a secretaria de educação para 

uma parceria neste ato que será apresentado as famílias que tanto 

necessitam. Com a palavra a Vereadora Letícia primeiramente parabeniza a 

Associação dos Empreendedores do Turismo pelo evento realizado no final 

de semana, especialmente os expositores os produtores e artesãos. Também 

agradece a presença dos Vereadores que se fizeram presente ontem na 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
MORRO REDONDO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 
camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 
CNPJ  11.049.372/0001-29  

reunião com a CEEE Equatorial. Salienta que desta reunião, ficou 

garantido uma prioridade de atendimento já solicitado a longos anos para as 

pessoas afetadas que ali se fizeram presentes. Destaca o que já havia 

mencionada em sessão plenária, quanto a já considerada cratera existente 

na lombada na Avenida Jacarandá, nas proximidades da Vila Aurea. Ao 

entrar em contato com a CORSAN ficou assombrada, que não havia 

chegado a eles o pedido referente a esta demanda e portanto, receberam 

agora e deram o prazo de vir ontem ou hoje para solucionar este problema. 

Complementa as palavras da Vereadora Vivian, da semana mundial de 

conscientização do autismo, acha que deve haver união para tratar deste 

assunto, em função do número de laudos que o município possui, inclusive 

dos que ainda não foram diagnosticados, considera ser uma das maiores 

preocupações de nosso município. O Presidente complementa sobre os 

pronunciamentos dos Vereadores no que se refere a ida a Porto Alegre, na 

UVERGS, na CORSAN e na Empresa Equatorial, afirmando ser assuntos 

que já foram tratados e reivindicados por todos vereadores desta Casa em 

prol de nosso município. Parabeniza ao evento realizado no domingo, aos 

organizadores, expositores e a população que se fez presente no mesmo. 

Agradece aos Vereadores Thiarles Schneider e Maria Augustina por lhe 

representarem na reunião realizada em Piratini. Existe a possibilidade de 

em breve ser realizado em nosso município. Fez o uso do aparte o Vereador 

Thiarles que se encontra nos anais da Câmara. ORDEM DO DIA: A 

Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de Orçamento e Finanças 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 18/2023 que 

“ALTERA O VALOR DO PADRÃO 1 NAS LEIS Nº 2.519, DE 

16/02/2023, E Nº 2.524, DE 15/03/2023, PARA FINS DE 

ATUALIZAÇÃO”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de Constituição e Justiça, a 

Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Agricultura e 

Fomento Econômico apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de 

Lei de nº 19/2023 que “CRIA O PROGRAMA DE MICRO AÇUDES”. 

Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e o 

Projeto de Lei discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado por 

unanimidade em 1ª votação. INDICAÇÃO: VEREADORA MARIA 

AUGUSTINA LÜDTKE – Indica ao Prefeito Municipal juntamente com a 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social (SMSAS), que 

verifique a possibilidade de, por via de Decreto, liberar o uso obrigatório de 

máscara no município de Morro Redondo e Indica ao Prefeito Municipal 

juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, proponho patrolamento, 
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encascalhamento e roçado nas estradas da Colônia Reserva. Discutidas e 

votadas as indicações, foram aprovadas por unanimidade. 

COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Como Líder da Bancada do Partido União 

Brasil o Vereador Marcio destaca sobre a presença do Deputado Thiago 

Duarte, juntamente com o Governador do Estado Eduardo Leite e 

representantes da Empresa Aeronorte, onde foi apresentado atualização do 

projeto da empresa para construção de um Complexo AEROCITI – Centro 

Integrado de Tecnologia e Inovação, que será instalado no distrito 

industrial de Guaíba. A Vereadora Vivian usando o espaço do Líder, 

comenta sobre a sua ida juntamente com a Vereadora Letícia e a Vice-

Prefeita no dia 24 de março em Porto Alegre em busca de recursos para o 

nosso município. Estiveram na Assembleia Legislativa apresentando o   

município para os novos parlamentares do partido Kaka d’avila e no 

Gabinete da Deputada Delegada Nadine. Foram no Centro Administrativo 

Fernando Ferrari, na Secretaria de Cultura do Estado, Secretaria do 

Esporte, no Escritório da Deputada Federal Franciane Bayer e por fim 

estiveram com o Deputado Lucas Redecker. Nada mais a tratar, o 

Presidente convoca os senhores Vereadores para a próxima sessão 

Ordinária a realizar-se dia onze (11) de abril, às nove horas e trinta minutos 

(9h30min.) e encerra a presente às onze horas e dois minutos (11h:2min.). 

E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim secretário, 

bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ___________________ 

 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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